	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique / Nombres et calculs


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Chercher, parmi les decompositions additives du nombre 15 en somme de nombres entiers, celle ou celles qui correspondent au plus grand produit.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	· I2 : l’élève entame une recherche et propose au moins 3 décompositions différentes et effectue le produit.
· I1 : L’élève en déduit alors une solution possible au problème et répond avec une phrase) .

· I3 : Après mise en commun avec la classe, l’élève vérifie si sa réponse est exacte ou si d’autres solutions sont envisageables et corrige sa copie si elle peut être améliorée.



	Commentaires des auteurs

	     Dans cet exercice, que l’on peut proposer dans une classe de 6ème, on ne s’attend pas à ce que l’élève trouve la réponse mais plutôt à ce que celui-ci entame une démarche de recherche et comprenne ce qui lui est demandé. On pourrait aussi valider une des items qui est « comprendre une consigne » qui serait validé à partir du moment où l’élève a fait au moins un essai sans aide du professeur.
Cet exercice est à faire en classe, du fait de la difficulté de la consigne.

    On peut envisager un travail personnel au début (avec explication de la consigne pour ce qui n’ont pas compris), l’élève devrait rendre une trace écrite de ses recherches à la fin de l’heure. La première partie servant à valider I2 et I1 puisque chaque élève devrait arriver à une solution.

Puis après une mise en commun, chaque élève tente d’améliorer sa copie avec de nouveaux essais on valide I3 si cette partie est apparente sur la copie de l’élève. On peut envisager de finir par un travail en groupes pour que les élèves puissent comparer leurs résultats et affiner la solution.


	Commentaires du groupe de relecture

	La formulation de la consigne n’est pas compréhensible par un élève. D’autre part, la recherche risque d’être très longue (il n’est pas précisé que la décomposition ne se fait qu’avec deux nombres) et la mise en place d’une stratégie difficile en 6e. C’est une activité de recherche intéressante en classe et en groupe mais est-elle pertinente dans le cadre d’une évaluation du socle commun ?


